



# El Pueblo de Orihuela



AÑO I Núm. 19

## Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES  
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 25 de junio de 1928.

SE PUBLICA LOS LUNES

### El "Día de la Prensa Católica" en España en 1928

Entre los valiosos elementos que más eficazmente pueden contribuir al desarrollo de la Acción Católica ocupa ciertamente lugar de preferencia la «Prensa Católica».

Hasta el punto de que puede asegurarse que el mayor o menor florecimiento de la prensa católica en una nación invariablemente marca el índice de prosperidad de la Acción Católica en la misma.

Cuanto más católica sea la prensa y cuanto mayor difusión haya logrado en un pueblo, ejercerá indudablemente mayor influencia en la educación cristiana de las inteligencias y de los corazones, moldeará más cristianamente las costumbres públicas, orientará más certeramente en orden al bienestar común la opinión de las muchedumbres, contendrá más poderosamente los avances del mal y defenderá más denodadamente la buena causa.

No es extraño, por lo tanto, que Nuestra Santa Madre la Iglesia, al adjudicar a la «Prensa Católica» puesto tan distinguido en las avanzadas del ejército de la Acción Católica, llamándola «el arma más potente del apostolado cristiano», haya mirado desde un principio no sólo con benevolencia sino con tanta predilección la institución española del DIA DE LA PRENSA CATÓLICA, creada primeramente con fines exclusivamente patrios y que ha llegado a adquirir carta de ciudadanía en todo el mundo católico.

No es extraño que haya abierto sus tesoros Nuestra Santa Madre la Iglesia para derramarlos a manos llenas entre aquéllos sus buenos hijos que coadyuvan con sus oraciones, con su propaganda y con sus donativos al fomento del DIA DE LA PRENSA CATÓLICA.

Para los buenos católicos, cuyo distintivo es el de «sentir con la Iglesia» debieran bastar las palabras tan significativas de los Soberanos Pontífices que tan efusivamente han aprobado y bendecido el DIA DE LA PRENSA CATÓLICA.

Benedicto XV, de feliz recordación, hablando del DIA DE LA PRENSA CATÓLICA, felicitaba al Episcopado Español «por favorecer una causa que tanto interesa al corazón del Papa, siendo como es en los actuales tiempos de capital importancia para el bienestar religioso y moral de la sociedad civil».

El Soberano Pontífice Pío XI ha prodigado los testimonios de su benevolencia paterna hacia esta Obra, de la cual se declara en «L'OSSERVATORE ROMANO» «que puede ser el punto de partida para la resolución definitiva del problema de la prensa católica».

En carta dirigida por el Eminentísimo

Sr. Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad al Eminentísimo y Reverendísimo Sr. Cardenal Mundini, en 23 de abril de 1925, decía: «la costumbre de celebrar cada año el 29 de Junio, fiesta de San Pedro, el DIA DE LA CATOLICA con oraciones y oportunas conferencias no puede menos de ser plenamente aprobada y alabada, por el Santo Padre».

España, siempre dócil a la voz del Papa, ha venido respondiendo año tras año con generosidad progresiva, según consta por las estadísticas publicadas, el llamamiento hecho por el Episcopado.

Más es preciso reconocer que aún resta mucho por hacer, no sólo respecto a la cooperación debida en todo tiempo y por todos los católicos a la «Prensa Católica», sino aun respecto a la organización completa y a los resultados que hay derecho a esperar de la celebración del DIA DE LA PRENSA CATÓLICA en nuestra Patria.

Hemos de elevar nuestros corazones al cielo, con la dulce esperanza de días mejores para la implantación del reinado del Sagrado corazón de Jesús en España, de la que debe ser heraldo la «Prensa Católica».

Dadas las incesantes muestras de la predilección que la Santísima Virgen nos sigue dispensando desde el Pilar, Covadonga, Guadalupe y desde tantos y tantos santuarios que al mismo tiempo que palacios de nuestra Reina y Madre son castillos roqueros de nuestra fe, hemos de abrigar la confianza de que Ella, la debeladora de las herejías, aplastará con su planta Virginal la cabeza de la hidra de la «mala Prensa», que no cesa de poner asechanzas contra la Iglesia Santa.

Con la protección de lo alto, que hemos de implorar constantemente por mediación del Patrono de la Iglesia universal, el glorioso Patriarca San José, y con la cooperación de todos buenos católicos, no cabe dudar, la victoria será nuestra.

Toledo, 19 de marzo de 1928.

† PEDRO, Card. Segura y Sáenz, Arzobispo de Toledo.

### Sobre el «Día de la Prensa Católica» en el presente año

El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Primado Nos ha enviado los documentos relativos al «Día de la Prensa» para el corriente año.

En ellos se da a conocer una vez más la especialísima importancia que la «Prensa» tiene en los tiempos actuales y se traza el programa para celebrar, con resultados cada vez mayores, el «Día de la Prensa».

Con el fin de coadyuvar por nuestra parte a la más eficaz realización de las iniciativas del Emmo. Sr. Cardenal Primado en nuestra amada diócesis,—que

deseamos ver colocada entre las más entusiastas por la causa de la «Buena Prensa»—hemos encomendado a la «Junta diocesana» cuanto se refiere a la celebración del «Día de la Prensa Católica» y mandamos que en todas las Iglesias de nuestra jurisdicción se dé lectura a esta Circular y la del Emmo. Sr. Cardenal Primado en todas las «Misas de punto» del domingo anterior a la festividad de los Bienaventurados San Pedro y San Pablo, exhortando a los Rdos. Párrocos y encargados de Iglesias que expongan a sus encomendados la significación de esta «jornada» recomendándoles la «propaganda» de las buenas lecturas y la abstención de cooperar a las «malas», e interesándoles con el mayor encarecimiento para que en dicho día eleven especiales «oraciones» por la «Buena Prensa» y contribuyan en la medida de sus posibilidades a la «colecta» para el sostenimiento y engrandecimiento de la misma.

Orihuela 13 Junio 1928.

† EL OBISPO.

### Por la Santidad del Matrimonio

El Ilmo. Sr. Obispo de Augustópolis ha publicado una oportunísima Pastoral contra los males que en estos tiempos de tan marcadas tendencias materialistas atentan contra la santidad de tan gran sacramento como es el del matrimonio.

Después de establecer la conclusión de ser el matrimonio de institución divina, conclusión que prueba con multitud de testimonios y razones teológicas, hace la atinada observación que se contiene en las siguientes palabras:

«Hablo del mundo y no de la sociedad verdaderamente cristiana, que vive en medio de él. Ahora bien, tres fuentes mundanas hay que llevan al matrimonio: el Interés, la Pasión y la Costumbre».

Para los padres mundanos, pues, el matrimonio es principalmente un negocio, para los esposos casi únicamente un placer, para todos un asunto que se trata con una impenonable ligereza. No invocan a Dios antes de celebrarlo, ni consultan el asunto con El. De si es católico practicante o no, el contrayente, son pequeñeces que no importan. ¿Qué educación tiene la joven?, ¿qué vida llevó el futuro? Son preguntas que nadie hace. Si acaso se informan sobre ello, es para absolver y perdonarlo todo. En cuanto a la joven, es entregada sin saber a dónde va ni lo que hace. Recibió una educación a menudo, frívola y de una molición extrema como preparación a los austeros e ignorados deberes del matrimonio y de la maternidad. La pobre niña ve en ese yugo una liberación, en ese sa-

crificio una conquista, ¡ay! con frecuencia, qué: un traje más rico que lucir. Fijado el día, se están preocupando por todo, con excepción del alma. Hay flores, joyas, fiestas. Pero, eso de purificarse con una confesión íntegra de sus culpas, eso de atraer sobre sí por una oración más asidua bendiciones más que nunca necesarias; eso de acercarse a los divinos sacramentos, de ligarse con Dios para ser ligados por Dios, eso de invitar a Jesús a sus bodas, de honrarlas por obras de caridad, todo eso, decimos, son asuntos y pormenores para los cuales no queda tiempo.

... ¿Qué lejos estamos aquí de las ideas y costumbres cristianas. Ahora bien de una fuente envenenada, ¿cómo han de nacer hijos bendecidos? ¿No heredarán estas pobres criaturas los vicios de sus padres? Y estos podrán procurarles el bien por excelencia de la verdadera educación sin la cual el que dá la vida, traiciona, y el que nace es desgraciado, infeliz? Imposible.

Si como esposo, esposa, no se vive sino para la tierra, ¿cómo se criará la prole, los niños para el cielo? Todo es para el cuerpo y para la vanidad. Si el niño lleva buena salud, si tiene atractivo, si es inteligente, revela talento, ya es un niño cumplido. Risas darán sus vicios, y sus pasiones nacies merced a aplausos, admiración. Todo está entregado al capricho de una naturaleza que la luz cristiana no alumbra y que la gracia perdida ya no puede reprimir. O los padres son demasiados severos, o sobre todo, hoy día, son víctimas de detestable complacencia. De ahí esas generaciones emolientes inclinadas hacia la tierra, ignorantes de las cosas eternas, incapaces a no ser que Dios haga milagros de sus admirables destinos.

A. H. ¿qué hacer para tratar santamente esa cosa tan santa que es el matrimonio?

Volver por las costumbres cristianas que dicta la fe. Ahí está el gran secreto, ahí está la curación de la sociedad, íbamos a decir su resurrección....»

### Junta Diocesana

Para el «Día de la Prensa Católica» en el presente año

Presidente honorario: Exemo. y Rvdmo. Sr. Obispo.—Presidente efectivo: M. I. Sr. D. Luis Almarcha, Vicario General.—Vicepresidente: Sr. D. Monserrate Celdrán Mojica, Beneficiado de la S. I. Catedral.—Secretario: Dr. D. Arturo Esquivá, Vice-Canciller del Obispado.—Tesorero: Lic. Sr. D. Ramón Barber, Beneficiado de la S. I. Catedral.—Vicesecretario: D. José M.ª Abril Coadjutor de Stas. Justa y Rufina.—Vicetesorero: Lic. D. Ramón Garriga, Capellán de las Clarisas.—Vocales: Sr. Director de la «Hoja Parroquial».—Sr. Director de «La Lectura Popular».—Sr. Director de «El Pueblo».—Sr. Director de «El Oratorio Festivo».

Presidenta de la Junta de Sras: D.ª María Muñoz.

## EL PROBLEMA DEL CAÑAMO

La R. O. aparecida en la «Gaceta» el viernes último referente al cañamo, es de extraordinaria importancia y responde a una larga campaña de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos comenzada el año 1923 y secundada por todas las fuerzas vivas de la Vega del Segura en 1927, cuya primera etapa queda cubierta gloriosamente con la disposición de la Presidencia del Consejo, creando el Comité del Cañamo bajo el Comité Superior del Consejo de Economía Nacional.

La idea directriz, base del arreglo, ha sido la armonía entre productores e industriales. La Industria y la Producción deben seguir líneas paralelas, defendió la Federación y así lo expresó diversas veces, hasta que logró que a últimos de febrero del año corriente se reunieran en la misma Federación los industriales catalanes y los productores levantinos. La sesión en los comienzos borrascosa, terminó por el imperio de la razón llegando a delinear bases de concordia.

Esas mismas bases que constituyen el programa mínimo de los agricultores, fueron elevadas a convenio en una reunión en Madrid en 28 de enero del corriente año siendo firmadas por el Presidente de la Federación don Abel de los Ríos, el alcalde de Orihuela señor Díe, el Diputado provincial señor Girona y algunos otros señores y el conde de Caralt por la industria de hilatura y torcido de cañamo.

El Convenio fué elevado en instancia al Gobierno pidiendo la creación de un Comité del Cañamo dentro del Consejo de Economía Nacional; el cual tendría las importantes facultades de fijar el precio mínimo del cañamo, la ampliación del consumo y el perfeccionamiento del cultivo del mismo.

Todas las facultades que se pidieron han sido concedidas y además que sea este Comité el que proponga la reglamentación del R. D. de 31 de enero último sobre preferencia de consumo de cañamo nacional en los departamentos del Estado.

Hace también referencia la R. O. a la revisión arancelaria y dice que se establecerá la que más convenga a los intereses de la producción nacional.

Se creará una Granja experimental en la Vega Baja del Segura, que es el más importante centro productor de España; se organizarán cátedras ambulantes y estudios en el extranjero para el perfeccionamiento del cultivo y se abre cauce para el establecimiento de préstamo del Crédito Agrícola.

El Comité tendrá facultades para imponer sanciones a los infractores de Reglamento.

La concesión de cuanto se pidió y la ampliación de facultades al Comité demuestra la serenidad de juicio que presidió la redacción de Basés.

Y además la modernidad de los gobernantes actuales que saben poner en contacto a los diversos intereses para que ellos mismos encuentren las soluciones de los problemas, que luego son recogidas y llevadas a la «Gaceta».

## El día de la Buena Prensa

Nos hallamos en unos tiempos en los que la Prensa ha conseguido una influencia tan portentosa, que podemos afirmar, sin temor a equivocarnos, que ella es la directora del cerebro de la humanidad; esto es, la que rige la opinión de los hombres. Por esto un célebre escritor ha dicho que *el hombre de hoy tiene el cerebro de papel*.

Consoladora verdad, si la prensa, esto es, los periódicos, revistas y libros, no exhibieran en sus columnas gérmenes de heterodoxia y trascendentales errores perturbadores del bienestar moral, social y económico.

Consoladora verdad, repito, si la prensa no se apartara de los justos límites señalados por el dedo de Dios en el Decálogo.

Mas, triste realidad, al considerar que en el vasto campo de dicho organismo hay un elemento que ataca a la religión de Cristo y a las instituciones creadas al amparo de la misma; que rebaja al hombre al nivel de los brutos haciéndole revolcar en el cieno inundo de la pornografía; que disfraza el error con los atractivos de una sutil hipocresía consiguiendo que penetre en los hogares católicos donde siembra la confusión y produce una glacial indiferencia.

Por eso Jesucristo en el Evangelio nos previene diciendo: *Guardaos de los falsos profetas; de aquellos que vienen a vosotros cubiertos con piel de oveja y por dentro son lobos rapaces*.

¿Quiénes son esos falsos profetas? Ah! son los portaestandartes de la herejía que se valen de sofismas para apartarnos de la senda de la verdad.

Son los amigos encubiertos que desean nuestra amistad para hacernos el blanco de sus iras.

Son los malos periódicos, y si, los libros perversos, las novelas sicilípticas... la mala Prensa que, so pretexto de ilustrarnos y, como la serpiente, enseñarnos el bien y el mal, a la manera de lobos rapaces devoran nuestra alma y nos roban la inestimable prenda de la inocencia.

Para que los católicos declaremos una guerra sin tregua a la mala prensa, que tantos estragos produce en el seno de la sociedad, y para que apoyemos y protejamos a la buena prensa, que tantos beneficios nos proporciona se ha creado la fiesta del día 29.

Oremos, pues, en este día a Dios Nuestro Señor por el triunfo de la segunda y la aniquilación de la primera.

Propaguemos con tesón la buena, semillero de prosperidad y salud, y restemos suscripciones y prestigio a la mala, origen de retroceso y muerte.

Favorezcamos con nuestras limosnas a la Católica y siempre a ella dediquemos el óbolo de nuestros sacrificios.

LORENZO GUARDIOLA

## Desamparo de los ricos

Decíamos en el artículo publicado en el número anterior de este semanario, titulado «Labor asidua y silenciosa» que la mayor parte de los jóvenes que siguen la carrera eclesiástica en nuestros Seminarios, son hijos de familias pobres. Hecho que no es nuevo sino que viene repitiéndose en el decurso de los tiempos desde la fundación de la Iglesia, aunque hase acentuado en estos últimos tiempos, y cuyas causas son dos: una humana y otra divina, si bien subordinada, como siempre, la primera a la segunda.

Hablando de la primera, dice un moderno escritor, «que las vocaciones eclesiásticas disminuyen sensiblemente de año en año, por diversas causas, entre ellas la disminución de la vida cristiana en las familias, el afán excesivo de comodidades y goces materiales y las privaciones cada vez mayores de la vida sacerdotal. Las clases elevadas, aun las familias más piadosas de ellas, alejan a sus individuos del sacerdocio como cosa poco honorífica; la clase media buca para sus hijos profesiones mejor retribuidas; las clases humildes, cuyos individuos dice el Tridentino deben preferirse para el sacerdocio, carecen de los medios a veces los más indispensables, para costear los gastos cada día más crecidos que importa toda carrera, aun la eclesiástica».

Mas todas estas razones que justamente hemos calificado de humanas, parecen servir al plan de Dios, el cual ha e complacido siempre en elegir a los pobres y humildes para ministros y rectores de su Iglesia, a fin de que la prodigiosa propagación de esta y su no menos admirable conservación a través de los siglos no se atribuya al poder de las riquezas ni a la influencia de los grandes sino a una especial asistencia divina. Esta conducta de Dios en el gobierno de su Iglesia la proclamaba el Concilio de Trento, cuando, como ya arriba he insinuado, afirmaba en el famoso capítulo XVIII de la sesión XXII, que, aunque no excluye de los Seminarios a los ricos con tal que se sostengan a expensas propias, no obstante, desca que sean elegidos con preferencia para formarse en ellos los hijos de los pobres. Disciplina que prácticamente ha confirmado el nuevo Código de Derecho Canónico.

Esta economía divina supone que los ricos coadyuven con sus limosnas al sostenimiento de los Seminarios, obligación a la cual Orihuela no ha correspondido hasta hoy, confiada sin duda en el apoyo económico que el Estado presta a esos Establecimientos, el cual es a todas luces insuficiente para satisfacer las necesidades que actualmente sobre ellos pesan.

Ha tenido, en efecto, la caridad oriolana en todo tiempo espléndidas manifestaciones en favor de centros de enseñanza y de beneficencia, en fundaciones piadosas y en otros múltiples objetos. Pero no se ha orientado todavía en favor de su querido Seminario de S. Miguel, salvo el hermosísimo caso, que en nuestros días hemos presenciado con honda complacencia en aquel insigne patrio, intachable sacerdote e ilustre Lectoral de esta S. I. Catedral que conocimos con el nombre de D. Andrés Díe (q. e. p. d.), el cual en su testamento-módulo dejó fundada una decorosa beca a perpetuidad en beneficio de su Seminario de S. Miguel. ¡Ojalá este insigne oriolano tenga muchos imitadores!

E. J.

## De Artes Gráficas

Como ya organizada está legalmente con todos los requisitos reglamentarios esta Sociedad, hay que dar principio a ejecuciones reglamentarias en pró del bien material como designa el reglamento; y como principio fundamental, ya se ha puesto en cumplimiento una de las bases, como lo es la clasificación de oficiales, y esta, está divididas en tres grupos y cada uno de ellos con su correspondiente cupo de salario.

Este es el primer paso que Artes Gráficas da en defensa de sus afiliados y que conseguirá, por la buena organización que hasta ahora goza dicho Sindicato.

¿Cristéis sin duda que esta Sociedad no podría continuar en marcha sin la ayuda de todos los que pertenecen al ramo de tipografía?

Estáis en un error, compañeros, esta Sociedad continúa cada día avanzando en los mejoramientos materiales, que quizás gocéis los que lucháis para derribarla por el único motivo de que no pertenece a las convivientes en «determinada casa social».

¿Es que acaso los que pregonan el «mejoramiento de la clase obrera» nos hubiesen dado tantas facilidades para el desarrollo de nuestra Sociedad como el Sindicato Católico nos está dando?

En «otra casa social» tendríamos por lo menos que pagar de 5 a 10 pesetas todos los meses de alquiler, como todas las Sociedades que conviven en ella y este alquiler es mucho mayor a la recaudación y por lo tanto no hubiésemos podido continuar. En el Sindicato Católico no pagamos nada, al contrario cobramos el 5 por ciento de la recaudación que hace la Sociedad, de Artes Gráficas, y me parece que son ventajas las que tenemos por encima de todas las Sociedades.

Pues si tuviésemos que pagar alquiler, luz, agua y otros gastos, que los hay, ¿podría esta Sociedad vivir sin el apoyo del Sindicato Católico con los pocos afiliados que la componen y la pequeña cuota que pagamos? imposible, iríamos a la ruina en un solo mes.

Así es como se procede con los obreros, ayudándoles y proporcionándoles medios de alcanzar su emancipación sin injerencias ni trabas.

NOVEL

## EL DESQUITE DE FRAY LORENZO

Fray Lorenzo Ganganelli, franciscano conventual, deseaba vivamente ver la ceremonia del Papa Clemente XIII. Fué con mucha anticipación a la basílica, y eligió un lugar que le pareció a propósito. Mas he aquí que llegan los guardias suizos y con rudeza le obligan a abandonar aquel puesto. Era reservado. Sacado de allí, la muchedumbre que se apiñaba no le dejó tomar lugar, y empujado siempre por cien codos que se renovaban, fué a parar muy atras.

—¡Bah!—dijo—veremos si en la otra coronación soy más afortunado. Y se marchó.

Once años más tarde, tuyo lugar la coronación de Clemente XIV. Al terminar la ceremonia, un Cardenal dijo al Papa;

—Su Santidad estará muy fatigado.

—De ninguna manera—contestó;—nunca asistí tan a mis anchas a esta ceremonia.

Y contó risueño lo que le había ocurrido once años antes. El nuevo Papa era el mismísimo Fray Lorenzo.

## Pedro Montes Monllor

Galería Fotográfica

FOTOARTE

Pintor Agrasot 21-1.

# Cianamida

19/20% DE NITROGENO Y 60% DE CAL

### El abono ideal para cultivos de huerta

De venta en los principales almacenes. Solicitense prospectos y detalles técnicos al Centro de Información Agrícola de la Cianamida—Fernanfior, 4—MADRID

# REACCION

Es en extremo consolador el movimiento social católico, que en la actualidad se nota en nuestra Nación.

Los católicos españoles luchan ya cuerpo a cuerpo, abandonando la neutralidad observada, para combatir el fanatismo y la ignorancia de aquellos, que embriagados con la tisona ponzoñosa de las falsas creencias, se enrollan bajo cualquier bandera aunque esta cubra con sus pliegues la destrucción social y religiosa de la nación.

En España, más que en país alguno, existe en las masas un gran sentimiento moral, dispuesto siempre a seguir las predicaciones de propaganda social, más, si los encargados de hacerla, unen a sus dotes oratorias un poco de retórica. Por eso, no es de extrañar, que los falsos propagadores de la emancipación del pobre, estudiando los sentimientos nobles del pueblo, lleven a la tribuna social a hombres que llenos de ambición se prestan con fementida palabrería saturada de maldad a sembrar el odio entre los ignorantes que creen realizables sus promesas.

De aquí se desprende la fuerza de los partidos avanzados; nada más natural para atraer al hambriento que presentarle un succulento plato del cual ha de saciar su apetito, los que unan su esfuerzo a los de los demás necesitados y sigan la voz de mando del revolucionarismo que les brinda no solo el bienestar sino también el encumbramiento al poder.

Para revalorar tal estrategia, hay que tener en cuenta el impulso propio del hombre, que en muchas ocasiones le lleva a ponerse de parte del que llora, del que adopta el papel de víctima, aunque el fondo sea todo distinto a la presentación. Por esto, los católicos deben llevar al pueblo la convicción de que la verdadera víctima en las luchas sociales donde no se mira el bien colectivo sino las conveniencias de partido, es la religión y la patria.

Religión y Patria es nuestro emblema, para sostenerlo y encumbrarlo hay que luchar, defender y propagar las máximas evangélico-sociales de nuestra religión, educando hombres capaces de difundir entre el pueblo lo que el pueblo ignora. Los que pueden, los que en sus manos tienen el don de la fortuna, deben dar muestras de largueza socorriendo al pobre; por que han de saber, que esta palabra para muchos despreciativa tiene la virtud de reclutar adeptos y de inflamar ánimos revolucionarios, que ellos, serán los primeros en lamentar dado el desarrollo y el impulso tomado por los que contando con el influjo del internacionalismo, les permite ensanchar su campo de acción a través de las fronteras.

JUAN PERTUSA

## ENRIQUE ARQUES

Reparación y conservación de Motores y toda clase de Maquinaria eléctrica.— Arreglo y carga de Baterías.

CALLE DE UNION AGRICOLA

Visado por la censura

## Cultos Religiosos

### Al Sgdo. Corazón de Jesús

El apostolado de la oración, canónicamente instituido en la Iglesia de Santo Domingo, celebró ayer su fiesta principal en honor al Deífico Corazón de Jesús.

Por la mañana a las 8 tuvo lugar la misa solemne que celebró el Rvdo. Sr. D. Vicente Villar, Rector del Seminario administrando la sagrada Comunión a los numerosos socios del Apostolado de ambos sexos. Por la «schola cantorum» de los R. R. P. P. Capuchinos se cantó una inspirada misa de Vicenté Góicochea.

En la función de la tarde predicó elocuentemente el M. I. Sr. Magistral de la S. I. Catedral Dr. Sanfeliu: acto seguido se organizó la gran procesión de la visita a los cinco altares, recorriendo los claustros del colegio y las calles cuyo itinerario estaba anunciado.

Figuraron comisiones con sus estandartes de todos los partidos rurales, además de numerosos socios y socias del Apostolado.

Llevaba el Sagrado Viril bajo palio el M. I. Sr. Vicario General del Obispado, y presidían cerrando marcha las autoridades civil y judicial con el padre Rector del Colegio.

La procesión resultó una gran manifestación de fe y amor al Corazón Sacratísimo de Jesús. La Iglesia adornada con profusión de luz y flores, lució en sus muros y tribunas unas ricas colgaduras de raso y terciopelo, galoneadas de oro viejo que el Apostolado adquirió para las funciones de su culto en una importante casa de Barcelona.

Ehorabuena a las juntas directivas de Sras. y Caballeros del Apostolado, y a su nuevo director, el infatigable y celosísimo P. Isla.

### A S. Antonio de Padua

En la Iglesia de Padres Franciscanos de esta Ciudad, la Juventud Antoniana celebrará solemnes cultos en honor de su excelso y glorioso Patrón el gran Taumaturgo S. Antonio de Pádua en los días 27, 28 y 29 de Junio.

Días 27 y 28. Por la mañana a las siete, Misa en el altar del Santo.

Por la tarde a las siete, se expondrá S. D. M., rezándose la Estación, Corona Franciscana, Motete y Sermón que predicará el R. P. Antonio Martínez, Director de la Asociación, Bendición y Reserva, terminándose con el Himno oficial.

Día 29. Por la mañana a las siete, Misa solemne de Comunión general, en la que se acercarán por primera vez a la Mesa Eucarística, los niños y niñas de la Infancia Antoniana, distribuyéndose en ella bonitos recordatorios.

Por la tarde a las seis y media, todo como en los días anteriores, predicando el R. P. Salvador Juárez, Lector general de la Orden y Vice Director de la Juventud, y después de la Reserva se organizará la grandiosa procesión del Santo, que recorrerá las calles de Capuchinos, Plaza de Monserrate, Santiago, Abajo, S. Francisco y regreso a la iglesia. Para esta procesión se facilitará vela a todos los asociados. A la entrada, se disparará una gran traca valenciana de colores.

La Junta Directiva de Srtas. distribuirá para el día de la fiesta, variedad y gran número de piezas de vestir, confeccionadas por ellas mismas, a los pobres de antemano relacionados.

Terminada la Misa de Comunión el día 29, en el atrio del Convento, se repartirá por ambas Directivas, en especie, todo lo necesario para dar de comer a 30 familias pobres y 100 kilos de pan a otros muchos necesitados.

El atrio del Convento y paséo, estarán primorosamente adornados con arcos y

## Dr. Raimundo Muñoz

Especialidad en enfermedades nerviosas y mentales

Médico del Manicomio provincial de Murcia  
Establece consulta en Orihuela todos los martes de 9 a 1 en el HOTEL PALACE

gallardetes e iluminados profusamente durante la fiesta.

De 10 a 12 de la noche del día 29, habrá verbena, amenizada por una acreditada banda de música que asistirá también a la procesión de la tarde.

El día 28 a las 10 de la noche, disparos de diversos fuegos de artificio.

A las 12 de la noche del día de la fiesta, se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales por el laureado pirotécnico don Joaquín Cánovas, socio protector de la Asociación.

## NOTICIAS

El día 18 quedó constituida la Junta organizadora para la recaudación del homenaje al Excmo. Sr. D. M. Primo de Rivera, compuesta de los Sres. siguientes:

D. Francisco Díe,—D. Eusebio Escalona,—D. Manuel Gómez Pardo,—D. José Pérez Cabrero,—D. Angel García Rogel,—D. José Torrella —y D. Eugenio López Poveda.

Se nombró Tesorero a D. Eugenio López Poveda, donde pueden enviar sus donativos, calle Sarget n.º 16.

Han obtenido los seis primeros premios en el concurso celebrado en el Conservatorio de Murcia, tras reñida oposición las bellas alumnas del tercer año de solfeo Srtas. Conchita Díe García, Lolita García Galiano, Fuensanta García Galiano, Mercedes Costa Cases, Rosario Fernandez y Asunción Mazón Berna; a quienes felicitamos así como a su notable profesora Srta. Hilarita Fenoll Giménez.

### TALLER DE CARPINTERIA DE Ambrosio Leyva Andugar

Se construyen carrocerías para automóviles y todos los trabajos concernientes al ramo de madera.

Calle Arriba 16. ORIHUELA

Salieron para Torrevieja la virtuosa señora [doña María Zechini, Vda. de Díe y familia, las distinguidas Srtas. doña Josefina y Angeles Zechini, don Joaquín Gálvez y D. José Brotóns Grech y señora.

Regresaron de Madrid los aplicados estudiantes en medicina D. José Abril y D. Tomás Payá.

Nuestro excelente amigo el joven y culto sacerdote D. José Bascañana López, que recientemente ha cantado su primera Misa, previamente había obtenido mediante el correspondiente exámen en el Seminario Pontificio de Tarragona, los grados de Licenciado en Sagrada Teología con la más alta calificación.

Nos complacemos en hacer público este nuevo triunfo académico del Sr. Bascañana y sinceramente le felicitamos por él, felicitación que hacemos extensiva a toda su familia y especialmente a sus padres y a su tío el Ilmo. Sr. D. Pascual López, Deán de la Catedral Basílica de Barcelona.



¿QUERÉIS HACER BUENAS DIGESTIONES?.....

BEBER EN LAS COMIDAS **Vino La Torre**

—Se encuentra en esta nuestro distinguido amigo D. Baltasar Monzó, socio de Casa «Hijos de Monzó Gil Hnos.

—En el Conservatorio de música y de clámación de Murcia, ha aprobado con notas de sobresaliente los cursos, cuarto quinto y sexto de piano, dos de acompañamiento y el primero de armonía el joven Manuel Moreno Mateo, hijo de nuestro paisano y querido amigo D. Carlos Moreno.

Felicitamos a tan aventajado alumno que revela muy excelentes cualidades para el divino arte, heredadas de su progenito e inspirado maestro Sr. Moreno Soria.

### Doña Teresa Marcos Guirao

Profesora en Partos

Facultada por el Excmo. Ayuntamiento para prestar servicios gratuitos en la Casa Beneficencia y a los pobres de solemidad.

Razón Plaza de la Piedad

—El sábado 23 y en la parroquia de Salvador contrajeron los indisolubles lazo del matrimonio, la bella Srta. Antonita Cecilia con el joven industrial de esta plaza Domingo Cases.

El acto resultó verdaderamente solemne y a los invitados se les sirvió un espléndido «lunch»

Los nuevos contrayentes salieron para Alicante.

Les deseamos una interminable luna de miel.

—Para el día 28 de Julio está acordada la boda del joven tipógrafo, Carlos Diego Portugués, con la simpática y bella Srta. Anita Carceles Sandoval. Los esponsales, tendrán lugar en la Parroquia de Stas. Justa y Rufina; y los nuevos esposos fijarán su residencia (la cual se nos ofrece) Plaza de las Salesas, número 8.

Nuestro enhorabuena. —Ha regresado después de corta estancia en su pueblo natal, la señora de nuestro querido amigo y suscriptor D. Enrique Luis. Bienvenida.

—En Albarda ha fallecido el virtuoso joven Luis Monzó Soler a la edad de 13 años, cuya defunción ha producido general sentimiento en dicha localidad.

A sus desconsolados padres D. José y doña María y a la razón social Hijos de Monzó Gil hermanos distinguidos anunciantes de este Semanario, les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

## EDICTO

HAGO SABER: Que no habiéndose formulado protesta ni reclamación alguna acerca del acuerdo del Ayuntamiento Pleno de prorrogar para el ejercicio semestral de 1926, el repartimiento de utilidades girado en el año económico 1925-26, sin otra variación, que la reducción de los recibos en el cincuenta por ciento; el día primero del próximo Julio se procederá al cobro por un plazo voluntario de un mes, en las oficinas recaudatorias establecidas en los bajos de las Casas Consistoriales (antigua administración de consumos).

Orihuela 22 de Junio de 1926.

EL ALCALDE Francisco Díe

TIP. LA «EDITORIAL ORIOLANA»

# BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad  
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

## Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARGA "AENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

## Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el  
REGULARIZADOR ESTRUCH

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería  
Paquetería, Quincalla y Coloniales.

TALLER DE SASTRERIA

de MANUEL LOPEZ

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dultetas y  
manteos.—Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.

Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres, otomán, sebastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION

ORIHUELA

## DRES. GARCÍA ROGEL Y ESCOLANO

Luis Barcala, 6 - ORIHUELA

TELEFONO 34

CIRUGIA GENERAL

RADIOTERAPIA PROFUNDA INTENSIVA—RADIO-DIAGNOSTICO CON LOS APARATOS MAS POTENTES CONOCIDOS, UNICOS EN LA REGION—ELECTROTHERAPIA:  
ALTA FRECUENCIA—DIATERMIA, CAUTERIO FRIO—ELECTODIAGNOSTICO

TRATAMIENTO MODERNO SIN OPERACION DE TUMORES ANALISIS CLINICOS

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez Garcia

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en  
cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento,  
azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

## LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRENTA, LIBRERIA, PAPELERIA  
Y OBJETOS DE ESCRITORIO

Mayor, 40 ORIHUELA

## Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio:  
Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista  
y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL  
INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

CENTRAL

MADRID

SUCURSALES

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Ca-  
diz, Caravaca, Cartagena, Cieza,  
Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristia-  
na, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto  
de Santa María, San Fernando,  
Sanlúcar de Barrameda, Sevilla,  
Totana y Yecla.

## Farmacia - PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extran-  
jeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un  
esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada

Alfonso XIII, 2—ORIHUELA